

2019年我国人均购彩金额约301元

买彩票 你每个月花多少钱

国家统计局公布的一项数据显示,2019年,我国城镇居民人均可支配收入增至39251元,是1997年的7.6倍。相比之下,2019年我国彩票销售额增至4220亿元,是1997年的82.1倍。

人均购彩金额不断增长

不仅彩票销售总额在增长,人均购彩金额也在不断增长。根据《中华人民共和国2019年国民经济和社会发展统计公报》显示,2019年末全国大陆总人口为14.0005亿人。由此我们可以计算出,2019年我国人均购彩金额约为301元,占到了人均可支配收入的0.77%。

另据相关数据,从彩票购买总金额上看,2019年排名前5位的地区分别为广东、江苏、山东、浙江和河南,与这些地方作为人口大省的地位相称,但是如果计算人均购买额,各地排名将发生明显的变化——人均购买额排名前5位的分别为西藏、浙江、北京、江苏和天津,常住人口一年在彩票上的花费人



买彩票也需要精打细算,理性投入

均超过400元。

那么,购彩者们到底有没有想过,你买这么久,在彩票上究竟花了多少钱?彩票消费支出,到底应该占收入的多大比例合适?

买彩票的账该怎么算

沈阳的王先生是工薪阶层,买彩票已有十年,对于彩票虽然喜爱但也谈不上迷恋,最常买的

还是双色球跟大乐透。王先生也不是每期都会买,觉得有灵感的时候才去买上几注,也不会买很多,每次都是自选5组号码或机选5组号码,每次买彩票都只买10块钱的。

双色球和大乐透都是每周开奖三次,王先生每个月保守估计彩票消费支出100元,对于他来说也不算多,基本上不会对生活

造成什么影响,只当是一个爱好和希望。

这样算下来,王先生每个月在彩票上花费100元钱,每年花费1200元钱,十年花费12000元钱,不知不觉的已经在彩票上投资了这么多钱了,而且这个数字绝对是保守的,实际花费的比这个还要多。

那么他这些年底中过多少钱呢?王先生回忆说,最多一次中过200元,之后只中过5块、10块的,大概加起来中奖金额也就有五六百块钱吧。对此,王先生倒也“没觉得亏”。他认为,“买彩票这个事,不能这么算投入产出。彩票买的就是一种可能,在希望中获得乐趣。彩票面前人人平等,有人比我花掉的钱还多,但大家体会到的快乐都差不多。”

彩票支出占多大比例合适

北京的谢先生在一家广告公司做策划,月工资八千,平时的购彩支出大约占到3%左右。“彩票不是必需品,把彩票划在娱乐消费这一部分比较合理,

中奖更好,不中奖也不影响我的生活。”他说。

有业内专家认为,谢先生3%的彩票支出与其收入比较相符,“用于买彩票的钱,一般占家庭总收入的2%左右为宜。”而某彩票机构工作人员表示,“导致一些购彩者在彩票上不理性投入的根本原因是没有真正理解彩票。”他认为,一部分购彩者把买彩当成投资,意图借助买彩发财,这种对彩票的误解导致了他们采用错误的投注方式。这位人士表示,购彩者应该把彩票当成娱乐生活的一个组成部分,用“玩”的心态、娱乐的心态买彩票,投注就会比较理智,而一旦把彩票看成是发财手段,以“炒”的心理购彩,就很危险。

彩票的魅力在于平等、未知。在购买彩票这件事情上,开心快乐就好,无需强求。理性购彩,轻松购彩,说不定某一天就有意想不到的结果了呢!

(据《国家彩票》杂志“国彩推送”公众号,本报有删编)

时评

“抠门儿”是个购彩好习惯

戴新

生活中,有人大方,有人抠门儿,有人慷慨,有人计较,有人做事有计划,有人跟着感觉走。到底哪种做事方式更好,要因人因事而异,不宜盖棺定论。

那么,在购买彩票应该花多少钱的问题上,到底是慷慨、大方点好,还是计较、抠门儿点好呢?答案来了——“抠门儿”是个好习惯。

在我国,彩票具有公益属性,同时也是与赌博进行斗争的工具、战场和平台。为了防范购彩者因成瘾性而引发个人、家庭以及社会负面问题,我国彩票机构一直倡导“多人少买”的理性购彩理念,让彩票更多释放其公益和娱乐的属性,成为一种健康的社会产品。对于购彩者来说,则应当时刻绷紧量力而行的购彩神经,摒除一掷千金、一夜暴富的赌博心态,让生活变得快乐、轻松,而不是不堪重负。

在购彩投入方面,大抵可分为三类人:一类是“随意型”,买多买少不一定,看心情或看钱袋;二类是“抠门儿型”,每次买彩票绝不多买,你说出大天来,我也就掏这么点钱;三类是“大方型”,每次买彩票投入不菲,总觉得多花钱就能办成“中大奖”这件大事,但往往事与愿违。

来看几个例子。

今年8月5日,体彩大乐透第20072期开奖后,河北省廊坊三河市一家体彩实体店中出2注

追加大奖,均为同一购彩者通过倍投方式所得,一人独中2043万元。那么,你知道这位大奖得主买彩票花了多少钱吗?答案是,18元!他的中奖彩票是一张3注单式追加2倍投注单。

18元买彩票,击中千万元大奖,这样的幸运确实令人羡慕。在羡慕的同时,人们也应了解,很多以小金额投入赢得大奖的购彩者,其实在平时就积累了有计划购彩、理性购彩的习惯。这些习惯以及习惯中的细节,到底是好还是不好,恐怕也要具体问题具体分析,不能一概而论。

以三河市这位中奖者为例。8月6日,大奖得主在现身领走2043万元大奖时介绍,他买彩票已经有十来年,为自己制订的投入计划在每次花费50元至300元之间。当然,如果说“50元至300元”是一种计划,那么这个计划的“自由度”有点过大了,如果购彩者自身的经济条件不足以支撑,那么这样的“计划”的上限其实是不值得大多数人去效仿的。

事实上,在体彩大奖案例中,有很多中奖者在日复一日的购彩生活中都养成了以“闲钱”、“小钱”买彩票的习惯,其中不乏每期投注只花几元钱的“抠门儿型”购彩者。

今年4月4日,体彩大乐透第20019期开奖后,河南省洛阳市第11034体彩实体店中出1注1000万元头奖。中奖彩票是一张

多期投注单,中奖者以一张投入只有30元的15期单式票击中大奖,也就是说,在这15期里,他每期的购彩投入都只有2元。

4月8日,大奖得主现身领奖时就说了,他买彩票也有十年以上,买大乐透期期不落,但每次只花2元钱,只买1注号码。可以说,十多年的日积月累,不但让这位购彩者攒下了理性投入的好习惯,也攒出了好运气。

同样是在河南,2019年3月30日,体彩大乐透第19035期开奖后,1注1800万元追加大奖落户焦作市一家体彩实体店,中奖彩票是一张单式单注追加投注单,只花了3块钱。当年4月4日,中奖者现身领奖时介绍,他每期都买大乐透,有时自选,有时机选,每次都是“只花3块钱”。

买彩票,每期只花两三元或十元八元,对于大多数人来说并不算多,在经济条件可控范围之内。以“小小的投入”去争取一个“大大的希望”,有人称之为“抠门儿”,有人称之为“小刀锯大树”。

就像有媒体人士说的那样,买彩票最少只需几元钱的投入就有可能击中百万元甚至千万元巨奖,但人们也要知道,中大奖是小概率事件,不要把所有的希望和寄托都放在彩票上,更不能为了中大奖而让自己疯狂、迷失。

在购买彩票这件事上,“抠门儿”是个对自己、对家庭、对社会都负责的好习惯。

案例

多期连投 收获大奖

中了1000万 他说“每次只花2元钱”

4月4日晚,体彩大乐透第20019期开奖:一等奖中出4注,其中1注1000万元基本投注头奖被河南省洛阳市一位购彩者收入囊中。中奖彩票是一张多期票,出自洛阳市洛龙区英才路中段11034体彩实体店。

4月8日,大奖得主吴先生喜气洋洋地来到河南省体彩中心领奖。吴先生的中奖彩票是一张多期票,票面上仅有1注号码,从第20015期开始投注,一共投注15期,花费30元。幸运的是,这注号码在第5期就击中开奖号码,一举收获千万大奖。

据了解,吴先生是一位有着十年以上彩龄的购彩者,对体彩大乐透这种大盘游戏喜爱有加,期期不落。他每次只花2元买1注号码,这种习惯坚持了多年。在他看来,买彩票一方面是为自己的生活增添娱乐色彩,另一方面还能为公益事业尽一些绵薄之力。



命中1000万大奖的多期投注票,每期仅花2元

说起投注号码,吴先生有点小自豪:“是我自己琢磨出来的,感觉不错就会守号。这次的号码守了将近一年,终于等来了大奖。”他说,“平常买一注付一次钱,而这种多期票出现,让我省了不少工夫,最适合我这种守号的投注方式了。”

吴先生表示,大奖的到来不会让他的生活和工作发生根本改变,他还会像平常一样继续以理性的心态购买体彩,支持公益事业。(李娜)